ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ НОВОКАМАЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НА 2014 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2015-2016  ГОДОВ

Прогноз доходов  бюджета составлен на основе параметров  прогноза социально-экономического развития поселения Новокамалинский сельсовет на 2014-2016 годы (далее – Прогноз СЭР) с учетом тенденций экономического развития поселения в первом полугодии 2013 года и оценки ожидаемых итогов за 2013 год..

Рост потребительских цен в среднегодовом исчислении в соответствии с Прогнозом СЭР составит 106,2% в 2013 году, 105,4% в 2014 году, и 104,8% в 2015 году, 104,7% – в 2016 году (далее по тексту – сводный индекс потребительских цен). 

Формирование доходов произведено с учетом Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»
.

Разграничение доходных источников между уровнями бюджетной системы Российской Федерации  в 2014-2016 годах установлено Бюджетным кодексом Российской Федерации, проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» с учетом проекта закона Красноярского края «О внесении изменений в Закон края «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» и отдельные законы края». 

Расчеты и обоснования сумм доходов бюджета произведены на основании прогнозов поступления доходов, аналитических материалов по исполнению бюджета, предоставленных:

· главными администраторами доходов бюджета - федеральными органами государственной власти, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.12.2007 № 995 «О порядке осуществления федеральными органами государственной власти, органами управления государственными внебюджетными фондами РФ и (или) находящимися в их ведении бюджетными учреждениями, а также центральным банком РФ бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы РФ»;

· главными администраторами доходов бюджета - органами государственной власти Красноярского края, в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 06.04.2010 № 164-п «О порядке составления проекта закона Красноярского края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период» (далее – Постановление края № 164-п);

· главными администраторами доходов бюджета – органами местного самоуправления, уполномоченными в сфере управления муниципальным имуществом.

При определении бюджетных назначений бюджета поселения по отдельным доходным источникам учтено следующее.

Налог на доходы физических лиц

Расчет суммы налога на доходы физических лиц произведен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством с учетом:

· Федерального закона от 23.07.2013 № 212-ФЗ «О внесении изменений в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (в части предоставления имущественных налоговых вычетов:  имущественный налоговый вычет может быть получен по расходам на приобретение (строительство) нескольких объектов недвижимости (жилья) до полного использования его предельного размера 2 млн. рублей;  родителям (опекунам, попечителям) предоставлена возможность получить имущественные налоговые вычеты в отношении объектов недвижимости (жилья), приобретенных в собственность их несовершеннолетних детей (подопечных); имущественный налоговый вычет в сумме фактически произведенных налогоплательщиком расходов на погашение процентов по целевым займам (кредитам), израсходованным на новое строительство (приобретение), жилья ограничен суммой 3 млн. рублей.

Расчет налога произведен с учетом показателя Прогноза СЭР «фонд заработной платы работников всех видов деятельности».

Суммы налога на доходы физических лиц на 2014-2016 годы определены исходя из темпов прироста доходов населения, подлежащих налогообложению на сводный индекс потребительских цен ежегодно; фонда заработной платы
 - на 10,3%, 9,1% и 9,5% в соответствующем году, с учетом погашения части недоимки по состоянию на 01.08.2013: в 2014 году и 2015 годах – 35% ежегодно и в 2016 году – 30%.

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации

Расчет прогноза поступления в местный бюджет  произведен исходя из данных сумм с учетом размеров дифференцированных нормативов отчислений в бюджет поселения, установленных статьей 16 проекта закона края «О краевом бюджете на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов».

Налоги на совокупный доход

Сумма единого сельскохозяйственного налога определена на основании информации УФНС , предоставляемой в соответствии с приказом № 65н. Учтен рост налоговой базы на индексы производства и индексы-дефляторы цен по разделу «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»: в 2014 году – 1,071, в 2015 году –1,068, и в 2016 году – 1,058; собираемость налога – 97,8%, 98%, 98,2% в соответствующем году. 

Налог на имущество физических лиц 

Расчет прогноза на 2014-2016 годы произведен исходя из отчетных данных УФНС по краю по форме № 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2012 год с учетом роста платежей на величину сводного индекса потребительских цен ежегодно и уровня собираемости в 2014 году – 85,5%, в 2015 году – 86%, в 2016 году – 86,5%.

Земельный налог 

При расчете прогноза поступления земельного налога учтено:

• данные о фактическом поступлении налога за 8 месяцев 2013 года и ожидаемая оценка на 2013 год;

• отчет по форме 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам» за 2012 год;

• информация УФНС, предоставленная в соответствии с приказом № 65н.

Расчет прогноза поступления налога от юридических лиц произведен с учетом информации о начисленных и фактически поступивших суммах налога за отчетные периоды 2013 года, а также с учетом уплаты налога по итогам налогового периода и авансовых платежей по налогу. 
Расчет поступления земельного налога от физических лиц произведен на основе информации о начислении налога по физическим лицам за 2012 год (отчет по форме 5-МН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам»), с учетом сводных индексов потребительских цен на 2013, 2014, 2015 годы и уровня собираемости в размере 97,2%, 97,4% и 97,6% соответственно.

Государственная пошлина

Расчет суммы поступления государственной пошлины произведен на основе оценки поступления государственной пошлины за 2013 год с учетом роста платежей на величину сводного индекса потребительских цен соответствующего года.

Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам

Сумма погашения задолженности предусмотрена на 2014-2016 годы в следующих процентах от суммы недоимки (по состоянию на 01.07.2013), уменьшенной на сумму переплаты: земельный налог, налог на рекламу, целевые сборы с граждан и предприятий, учреждений, организаций на содержание милиции, прочие местные налоги и сборы – 4,75%, 4,7%, 4,65%.

Доходы от сдачи в аренду земли 

Сумма доходов учтена на основании данных главного администратора доходов бюджета района – Комитета по управлению муниципальным имуществом района о начисленных суммах и сумме задолженности возможной к взысканию по арендной плате за землю по состоянию на 01.07.2013. Учтен рост платежей на величину сводного индекса потребительских цен.

Доходы от сдачи в аренду помещений

Определение размера доходов от сдачи в аренду помещений произведено на основе оценки поступления в 2013 году с учетом роста платежей на величину сводного индекса потребительских цен ежегодно.
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