Актуальность профилактики терроризма  и экстремизма среди населения не утрачивается в течение многих лет в связи с мировой обстановкой и происходящими периодически событиями связанными с терроризмом.

Особенно важно не упустить молодое поколение, которому доступна всемирная сеть Интернет и другие информационные ресурсы, которые в силу возраста не всегда могут правильно восприняты.

Не вся информация, размещенная в сети Интернет, может принести пользу и способна помочь нам получить нам необходимые сведения.

Сеть «Интернет» на сегодняшний день наполнена  запрещенной информацией, распространение которой причиняет вред не только тем, кто ее читает, но и может повлечь за собой уголовную либо административную ответственность.

Одной из опасных проблем является распространение экстремистских идей и идеологии терроризма через социальные сети. К таким относятся деятельность, направленная на унижение человеческого достоинства использованием социальных, расовых различий, отношению к религии, призыв к насилию в отношении национальных, социальных и религиозных групп. К этому же относится распространение  нацистской свастики, символики экстремистских организаций.

Идеи экстремизма  не только содержатся в лозунгах, высказываниях, но и могут пронизывать литературное, музыкальное  произведение, художественный фильм или видеоролик.

За размещение экстремистских материалов , в том числе путем копирования, на своих страницах, наступает административная  ответственность, предусмотренная ст.20.29 КоАП РФ и наказывается штрафом в размере от одной до трех тысяч рублей либо административным арестом  на срок до пятнадцати суток с конфискацией  указанных материалов и оборудования, в том числе компьютера.

Статьей 20.3 КоАП РФ установлена административная ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование  нацистской атрибутики, сходной с ней символики экстремистских организаций.

Административная ответственность за такие правонарушения наступает с 16-ти летнего возраста.

За распространение идей экстремизма и терроризма  наступает и уголовная ответственность.

При этом даже за репосты в социальных сетях может наступить уголовная ответственность.

Наказание за данные преступления предусмотрено ст.280, 282 УК РФ и предусматривает лишение свободы на срок  до пяти лет с лишением прав заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

С учетом изложенного необходимо быть предельно внимательными при размещении информации на принадлежащих вам страницах в социальных сетях и уделять внимание собственным детям, особенно подросткового возраста, с целью их воспитания и правового просвещения по указанным вопросам.

